



MESAČNÍK SAMOSPRÁVY

ROČNÍK 20

NÁKLAD 3700 KS

WWW.FILAKOVO.SK

**Bezplatný vstup na koncerty Palóckych dní**

Mesto si pre rodiny, ktoré voči nemu nemajú podlžnosti, pripravilo voľné vstupenky na večerné koncerty. [3. strana](#)

**Divadelný súbor oslavuje 45. výročie**

Filakovský súbor Zsákszínház tvorí vyše štyri dekady významnú súčasť kultúrnej obce mesta. [4. strana](#)

**Deň detí presunuli z parku do Klubu**

Hoci počasie prekazilo pôvodné plány organizátorov, o zábavu bolo postarané aj na novom mieste. [5. strana](#)

## Vedenie mesta opäť ocenilo najúspešnejších žiakov a študentov

Slávnostné prijatie žiakov vedením mesta už od 90. rokov prebieha počas júna v budove mestského úradu. V tomto roku sa však kvôli plánovanej rekonštrukcii budovy úrad zo svojho sídla vysťahoval.



Desiatky najúspešnejších žiakov a študentov mesta si tak svoje ocenenia prebrali 12. júna v tanečnej sále mestského kultúrneho strediska.

Podujatia sa zúčastnilo takmer 50 žiakov miestnych materských, základných i stredných škôl, nechýbali medzi nimi ani žiaci umeleckej či špeciálnej školy s ich pedagógmi, ocenených prišlo povzbudiť aj niekoľko rodičov. Nominovaní boli svojimi školami na základe ich prospechu, reprezentácie na súťažiach, predmetových olympiádach či iných kultúrno-spoločenských akciách. Z rúk vedenia mesta a vedúcej školského úradu Ildikó Csányiovej si podľa tradície prebrali diplomy i malé vecné ceny. „Podujatie organizuje náš úrad v spolupráci s komisiou školstva. Na ocenených žiakov všetkých vekových kategórií sme veľmi pyšní a veríme, že sa im takto bude dariť aj naďalej,“ odkázala Csányiová a popriala žiakom pekné a zážitkov plné prázdniny.

Zoznam najúspešnejších žiakov Filakova:

**MŠ Štúrova:** Tímea Farkašová, Simona Kanderová, Kerekes László, Fazekas Áron

**MŠ Daxnerova:** Michal Salva, Nina Viktória Olšiaková, Tóth Abigél, Végh Viktória

**ZŠ s VJS Farská lúka:** Lara Danyiová, Vaneša Golčiterová, Lucia Kováčová, Simona Bystrianska, Stanislav Žolka

**ZŠ L. Mocsáryho s VJM Farská lúka:** Berky Andreas, Bogdán Róbert, Bari Kristián, Farkas Ádám Bálint, Gulyás Ádám

**Základná škola Školská:** Gabriel Dóša, Márk Gáspár, Nina Nyáriová, Teo Gejza Telek, Ema Martinková, Anička Červienková, Tamara Olšiaková, Nina Machalová, Šimon Salaj, Franco Dávid Malček

**Základná škola Štefana Koháriho II. s VJM:** Agócs Ákos, Bódy Natália, Farkas Dániel, Fehér Emma, Hank Dávid, Illés Dorka, Kunya Ádám, Szakó Áron, Szókovács Viktor, Varga Róbert

**Základná umelecká škola:** Karina Moskalová, Daniel Horstmann, Bodnárová Sofia, Nagy Dominik

**Špeciálna ZŠ:** Patrícia Oláhová, Oláh Christoffer

**Gymnázium:** Patrik Kovács, Emanuel Patrik Oravec, Farkas Anna, Demecs Virág Boglárka

**SOŠ:** Damián Knapp, Milan Gondáš, Horváth Dávid, Mižer Sebastián

Klaudia Mikuš Kováčsová



Fotky: Zoltán Schnelczér

28. Medzinárodný  
Novohradský  
Folklórny  
Festival



28. Nemzetközi  
Nógrádi  
Folklór  
Fesztivál

26. JÚL 2024 Filakovo – Fülek  
július 26. hradné nádvorie – várudvar



mestá a obce  
historického Novohradu  
(Slovensko/Madžarsko)



a történelmi Nógrád  
városai és falvai  
(Szlovákia/Magyarország)



## Zo zasadnutí mestského zastupiteľstva

### MsZ zo 6. júna

Po oficiálnom otvorení zasadnutia, schválení bodov programu rokovania, voľbe návrhovej komisie, zapisovateľa a overovateľov zápisnice, pokračovalo zasadnutie bodom s opätovným schvaľovaním spolufinancovania projektu zameraného na druhú etapu revitalizácie parku, najmä obnovu jazierka. Od ostatného zasadnutia, ktoré sa venovalo schváleniu podania žiadosti o dotáciu, sa dodala projektová dokumentácia a vybral sa stavebný dozor, preto sa upravila výška celkových nákladov projektu a jeho spolufinancovania, ktoré po novom predstavuje sumu vyše 66-tisíc eur, čím mesto ušetrí približne 20-tisíc eur.

V ďalšom bode sa zastupiteľstvo venovalo projektu rekonštrukcie radnice. Dotačná zmluva je konečne štatutárom odobrená a bude ešte podpísaná ministerstvom (od apríla, odkedy sa mesto dozvedelo, že mu bol projekt schválený, pozn. aut.). Ak sa už nič neskomplicuje, dodávateľ by mohol nastúpiť o dva týždne. Schválená dotácia predstavuje sumu približne 2,5 milióna eur, pričom celkové náklady sú vyčíslené na 2,6 milióna eur. Spoluúčasť bude preto zo strany mesta približne 92-tisíc eur. Poslanci informáciu o priebehu projektu vzali na vedomie.

Rokovanie pokračovalo správou hlavnej kontrolórky o výsledku kontroly stavu a vývoja dlhu mesta Filakovo a kontroly dodržiavania podmienok na prijatie návratných zdrojov financovania. Ukazovateľ dlhu je k 30. 4. 27, 19% a ukazovateľ splátok 19, 02%. Väčšia suma splátok je podľa kontrolórky preto, že práve v tom čase mesto vracalo preklenovací úver, mesiac predtým bolo vo výške vyše 1 %. Oba ukazovatele sú pod určenou hranicou 60% a 25%, preto kontrolórka nezistila žiadne nedostatky.

Následne poslanci schvaľovali návrh na úpravu rozpočtu mesta na aktuálny rok. Rozpočtové opatrenia sa týkajú oboch dnes prejednávaných projektov a ich spolufinancovania. Opäť sa jednalo len o presuny prostriedkov v rozpočte a celkový rozpočet sa tým nemenil.

Primátor v závere informoval, že všetky rozbehnuté projekty sú živé a menia sa v čase, preto je potrebné zvolávať zasadnutia častejšie, ako bolo zvykom. Po vyčerpaní bodov rokovania sa poďakoval za účasť a ukončil zasadnutie.

### MsZ z 20. júna

Po oficiálnom otvorení zasadnutia, schválení bodov programu rokovania, voľbe návrhovej komisie, zapisovateľa a overovateľov zápisnice, pokračovalo zasadnutie bodom s informáciou o výsledku výberových konaní na riaditeľov troch základných škôl a jednej materskej školy. Všetci doterajší riaditelia zá-

kladných škôl ostali na svojich stoličkách, v Materskej škole na Daxnerovej ulici vystriedala riaditeľku Danicu Vargovú, ktorá odišla do dôchodku, Viktória Bertová. V rámci interpelácií poslanci nemali žiadne podnety. Zasadnutie pokračovalo vyhodnotením návrhov vyplývajúcich zo zasadnutí komisií pri MsZ. Poslanci v ďalšom bode schvaľovali nového člena komisie sociálnych vecí a zdravotníctva, kde po vzdaní sa jedného člena vymenovali Svetlanu Bystriansku. V danom bode tiež tajným hlasovaním schválili udelenie mestských ocenení Dobrovoľnému hasičskému zboru mesta Filakovo a Istvánovi Mázikovi.

Zasadnutie pokračovalo hodnotiacou správou o plnení programového rozpočtu mesta a rozpočtu príspevkových a rozpočtových organizácií mesta k 31.12. 2023, spolu s prerokovaním záverečného účtu mesta za rok 2023, výsledkami auditu a stanoviskom hlavnej kontrolórky k nemu. Príjmy aj výdavky rozpočtu mesta boli zhodne splnené na približne 95 percent. Mesto ukončilo rok s prebytkom vyše 109-tisíc eur, ktoré presunulo do rezervného fondu. Svoje správy k rozpočtom predniesli aj riaditeľky a riaditeľ Hradného múzea, kultúrneho strediska a verejnoprospešných služieb. Záverečný účet mesta a auditorská správa k nemu sú zverejnené na webe mesta. Hlavná kontrolórka odporučila zastupiteľstvu záverečný účet schváliť bez výhrad.

Kvôli ďalšiemu programu primátora sa vedenia zasadnutia ujal viceprimátor. V ďalšom bode schvaľovali poslanci návrh na úpravu rozpočtu mesta na rok 2024. Vedúca referátu ekonomiky Mágyelová informovala, že sa musel upraviť rozpočet na základe aktuálnych prognóz v oblasti príjmov z podielových daní, kde je výrazný pokles sumy oproti predchádzajúcemu odhadu, a to o 47-tisíc eur. Z tohto faktu vyplývajúce konkrétne zmeny sú v rozpočtových tabuľkách na webe mesta. Zasadnu-

tie pokračovalo schvaľovaním VZN č. 04/2024, ktorým sa mení a dopĺňa VZN č. 06/2019 o poskytovaní dotácií z rozpočtu mesta. V rámci neho sa kvôli sprehľadneniu dopĺňala forma zmlúv a ich príloh o poskytnutí dotácií pre občianske združenia.

Nasledoval bod so zmenou rokovacieho poriadku zastupiteľstva a zásady odmeňovania poslancov. Upravili sa možnosti zasadnutí aj na online spôsob, napríklad v prípade pandémie. Tiež sa doplnilo odmeňovanie poslancov aj za mimoriadne zasadnutia vo výške troch percent, upravilo sa odmeňovanie členov komisií a zboru pre občianske záležitosti. V ďalšom bode sa schválil plán práce orgánov mesta na druhý polrok 2024. Nasledovali majetkovoprávne záležitosti mesta a správy predkladané hlavnou kontrolórkou mesta.

V aktuálnych záležitostiach poslanci odsúhlasili cenu Karty priateľov Filakovského hradu pre deti a mládež miestnych základných a stredných škôl. Doteraz boli hradené z kultúrnych poukazov od ministerstva kultúry, no po novej dotačnej schéme to už nie je možné. Napriek tomu bude múzeum žiakom naďalej kartu poskytovať za symbolické 2 eurá na všetky vstupy na hrad i do knižnice po celý rok. Schválili tiež návrh na presun finančných prostriedkov múzea z bežného do kapitálového rozpočtu, na zakúpenie nového biometrického zariadenia. Poslanci na záver bodu schválili i stanovky nového združenia obcí Mikroregión Filakovo - Füleki Mikrorégió a súhlas s prístupom k zmluve pre nových členov.

V závere sa viceprimátor poďakoval poslancom a ostatným za účasť a rozpustil zasadnutie

*Zápisnicu, uznesenie, všetky materiály k jednotlivým bodom rokovania, ako aj neskrátený videozáznam, nájdete na stránke [www.filakovo.sk](http://www.filakovo.sk) v časti samospráva.*

Klaudia Mikuš Kováčsová

## Mesto získalo vyše 170-tisíc eur na opatrovateľskú službu

Samospráva Filakova spolu s n.o. Nezábudka uspeli so žiadosťou o dotáciu na poskytovanie opatrovateľskej služby na roky 2024 a 2025. Z fondu ESF+ v rámci Programu Slovensko 2021 – 2027 schválili Filakovu 171 288 eur, čo je polovica mestom požadovanej sumy. Ako informovala Veronika Rusnáková, riaditeľka n.o. Nezábudka, na riadiacom orgáne by však mali všetky žiadosti znova prehodnocovať a poskytnutá dotácia by mohla byť v budúcnosti navýšená. Aj schválená suma však pomôže odbremeniť mestskú kasu, z ktorej samospráva opatrovateľskú službu v posledných rokoch dotovala ročne sumou približne 120-tisíc eur.

Mesto prostredníctvom Nezábudky aktuálne poskytuje opatrovateľskú službu 31 občanom Filakova. Služba je určená fyzickej osobe so stupňom odkázanosti najmenej II alebo odkázanej na pomoc pri úkonoch sebaobsluhy, starostlivosti o domácnosť a základných sociálnych aktivitách. Realizovaná je v domácnostiach občanov a aktuálne ju vykonáva 15 kvalifikovaných opatrovateľiek v rozsahu požadovaných hodín počas pracovných dní.

Klaudia Mikuš Kováčsová



Foto: archív

## Výsledky eurovoľieb vo Fiľakove

Voľieb do európskeho parlamentu, ktoré sa na Slovensku konali v sobotu 8. júna, sa vo Fiľakove opäť zúčastnil podpriemerný počet oprávnených voličov. Kým celoslovenská účasť predstavovala 34,38 percenta oprávnených voličov, vo Fiľakove sa vyšplhala len na 18,3 %.

V našom meste získala najviac hlasov strana Magyar Szövetség – Maďarská aliancia so 440 hlasmi (30,37%). Na druhom mieste skončila strana Progresívne Slovensko, ktorá presvedčila 344 voličov (23,74%). V tesnom závесе

nasledovala strana SMER – sociálna demokracia so ziskom 295 hlasov (20,36%). S veľkým odstupom sa na štvrtom mieste umiestnila strana Republika so ziskom 124 hlasov (8,56%), ďalej strany HLAS – sociálna demokracia so 102 hlasmi (7,04%), Demokrati 2,35%, a KDH s 2 percentami. Nad jedno percento hlasov sa ešte vyšplhali strany SLOVENSKO, ZA LUDÍ (1,45%), SAS a SNS zhodne s 1,31 percentami. Ostatné strany ostali pod hranicou jedného percenta.

kmk

## Do Nezábudky zavítali desiatky dobrovoľníkov

Nezisková organizácia Nezábudka sa aj tento rok prihlásila do celoslovenskej výzvy Týždňa dobrovoľníctva a svoj deň plný aktivít si určili na stredu 22. mája. O záujemcov, ktorí chceli pomáhať alebo stráviť minimálne jednu hodinku s klientmi zariadenia, opäť nebola núdza. Postupne prichádzali počas celého dňa, medzi nimi študenti gymnázia i členovia Klubu dôchodcov, ktorí sem chodia pravidelne už niekoľko rokov. Dobrovoľnícke aktivity si veľmi chvália aj zamestnanci a riaditeľka organizácie Veronika Rusnáková: „Prišlo ku nám asi 16 študentov 1. ročníka a neskôr aj členky Klubu dôchodcov, ktorí sa venovali klientom. Pripravili sme pre nich tvorivé dielne, kde vyrábali obrázky zo strukovín a inú výzdobu, niektorí si zahrali s našimi klientmi karty a spoločenské hry. Podobne sa im venovali aj pracovníci miestneho komunitného centra a popoludní k nám už tradične zavítali aj členovia Komisie sociálnych vecí a zdravotníctva pri MZ,“ povedala riaditeľka s tým, že



Foto: Nezábudka

členovia komisie im každý rok pomáhajú hlavne pri úprave vonkajších priestorov. „Tento rok nám síce počasie neprialo, ale podarilo sa im napriek dažďu vyčistiť a upraviť náš altánok na dvore. Naším klientom sa tieto dni veľmi páčia, pretože majú oživenie atmosféry a poteší ich vždy každá návšteva. Celkom k nám počas tohto dňa zavítalo viac ako 40 dobrovoľníkov,“ uzavrela.

Podobné práce a aktivity chce vedenie domova z vlastnej iniciatívy zorganizovať aj na jeseň.

Iveta Cíferová

## Uvoľnila sa mestská garsónka

V bytovom dome so súpisným číslom 768 na Mládežníckej ul. 1 vo Fiľakove (bývalý Sputnik) sa uvoľnil na 2. poschodí mestský byt č. 15 (garsónka) o podlahovej ploche 24,21 m<sup>2</sup>. Záujemcovia

o prenájom uvedeného bytu sa môžu prihlásiť na mestskom úrade u Zoltána Vargu (na prízemí MsKS vľavo). O výbere nájomcu rozhoduje komisia.

Zoltán Varga

## Voľná vstupenka na XXXIII. Palócke dni a Dni mesta Fiľakovo

Mesto Fiľakovo oznamuje svojim občanom, ktorí nemajú žiadne nedoplatky na daniach a iných poplatkoch voči mestu **ku dňu 31.12.2023**, že v prípade záujmu si môže každý člen domácnosti vyzdvihnúť 1 ks voľnej (bezplatnej) vstupenky na večerné koncerty XXXIII. Palóckych dní a Dni mesta Fiľakovo (okrem nedeľnej operety Csókos asszony – kvôli kapacitnému obmedzeniu divadelnej sály).

Výdaj **bezplatných vstupeniiek** bude prebiehať od **1. do 15. augusta** v klientskom centre MsÚ (budova mestského kultúrneho



Foto: archív

strediska – bývalý divadelný bufet), počas úradných hodín. Potrebné je predložiť občiansky preukaz. **Jeden člen oprávnenej domácnosti môže prevziať vstupenky pre celú rodinu.**

Mesto Fiľakovo sa chce aj touto formou poďakovať tým občanom, ktorí si plnia svoje povinnosti voči mestu.

et, kmk

## Melódia na cestách



Foto: Melódia

V sobotu 11. mája 2024 smeroval autobus do Budapešti so Ženským speváckym zborom Melódia. Už po tretíkrát dostali pozvanie do Divadla Erkel Maďarskej štátnej opery na podujatie s názvom „Dalárnap“. Aj na tohtoročné stretnutie speváckych zborov sa s radosťou pripravovali, vyberali z naštudovaných diel, aby čím viac naplnili očakávania. Keďže vedia, na akej vysokej úrovni sú spevácke skupiny v Maďarsku, obstať medzi zúčastnenými 28 zbormi nebola ľahká úloha. Zo Slovenska sa okrem Speváckeho zboru Melódia zúčastnil podujatia aj Miešaný zbor Konkordia z Komárna.

V Divadle Erkel boli nútení si strážiť čas, veď spolu s 28 zbormi si museli preskúšať najznámejšie piesne z operného prevedenia známeho diela „István a király“ (Kráľ Štefan). Predpoludním a popoludní predstavili zbor svoj vlastný repertoár, pričom sa na

vzájom sledovali a učili jeden od druhého.

Každý zožal veľký úspech, aj Melódia dostala veľký potlesk. Večer nasledovala opera „István a király“. V hľadisku jednotlivé spevácke zbory s napätím sledovali dirigenta Ádáma Csere, kedy ich zapojí do diania. Ohromným zážitkom bolo vypočúť si tieto piesne v hromadnom prevedení a zúčastniť sa takýmto spôsobom tejto opery.

So súborom sa autobus vracal domov neskoro v noci, ženy mali za sebou vyčerpávajúci deň, ale plný zážitkov.

Celé podujatie bolo naživo vysielané na facebookovej stránke opery, kde je aj naďalej prístupné.

Členky speváckeho zboru Melódia touto cestou ďakujú mestu Fiľakovo za finančnú podporu, vďaka ktorej sa mohli na tomto krásnom podujatí zúčastniť.

Éva Márton



## Divadelný súbor Zsákszínház oslavuje 45. výročie

Štyridsaťpäť rokov existencie Divadelného súboru Zsákszínház je už samo o sebe, ale aj z hľadiska maďarského ochotníckeho divadelníctva na Slovensku, úctyhodným časovým obdobím. Súbor zohráva významnú úlohu v kultúrnom živote Filakova, ale aj maďarského ochotníckeho divadelníctva v novohradskom regióne či na Slovensku. Od založenia súboru mali 44 premiér a odohrali vyše 300 predstavení od Kráľovského Chlmca až po Bratislavu, ale účinkovali aj v Maďarsku, Rumunsku či Chorvátsku, videlo ich niekoľko tisíc divákov. Od založenia sa v súbore vystriedalo okolo 200 účinkujúcich a mnoho technických spolupracovníkov. Ich prvú divadelnú hru, rockovú verziu známeho maďarského diela Ludas Matyi (Husiar Maťo) s hudobnou skupinou Hu-Rock pod vedením Robiho Zupka, v hlavnej úlohe s Robertom Mikulom, odohrali asi s 80 účinkujúcimi v kostýmoch z vrecoviny. Odtiaľ pochádza aj názov Zsákszínház (vrecové divadlo), keďže do vreca sa zmestí všetič, aj rôzne žánre divadelných predstavení. Zakladateľom a režisérom divadla je do dnešného dňa István Mázik.

Nepretržitá prítomnosť ochotníckeho divadelníctva od roku 1979 nadväzovala na tradíciu, jednak bol veľký záujem o samotné divadelníctvo a jednak súbor pokračoval v šlapajach bývalých ochotníkov. Písomné dokumenty potvrdzujú, že 27. decembra 1899 sa uskutočnila premiéra filakovských ochotníkov Ede Tóth: A falu rossza (*Vyvrhel dediny*), a 15. augusta 1913 od autora Ferenc Csepregyho: Piros bugyelláris



(*Červená peňaženka*). Po prvej svetovej vojne už v roku 1920 pokračovali filakovskí divadelníci vo svojej činnosti, boli roky, keď mali aj 5-6 premiér. Do druhej svetovej vojny odohrali miestnemu obyvateľstvu až 67 divadelných hier, od operety Mágnaš Miska (*Mágnaš Miško*) až po Pacsirta (*Škovránok*).

Významným dňom filakovského divadelníctva bol 1. január 1937, keď slávnostne odovzdali divadelnú sálu a javisko budovy Vigadó, ktoré bolo dlhé desaťročia domovom aj DS Zsákszínház, až do 2011, keď vedenie mesta s primátorom Jaromírom Kaličiakom rozhodlo, že kultúrnu inštitúciu mesta (MsKS) premiestni do bývalého Závodného klubu Kovosmaltu. Vtedy sa musel aj DS Zsákszínház presťahovať.

Po druhej svetovej vojne, už začiatkom 50. rokov, fungovali divadelné súbory pri Csemadoku, aj závodoch Mier a Kovosmalt. Tieto súbory hrali v období 1950 až 1954 klasické diela od známych autorov, aj rôzne operety. V 60. rokoch režíroval hry – ktoré väčšinou pozvali aj na Jókaiho dni v Komárne – Pál Szlosziar. Nadšenie ochotníkov ale v strede 70. rokov upadlo, založenie divadelného súboru Zsákszínház v roku 1979 dodalo celému hnutiu nový impulz.

Tajomstvom nepretržitej existencie súboru je, že ani rôzne zmeny v členstve súboru neovplyvnili kontinuitu práce filakovských ochotníkov, ktorí mali v sebe vždy dostatok záujmu a vášne, išli za spoločným cieľom. Väčšina účinkujúcich sa nikdy nehrala na profesionálneho umelca, jednoducho len chceli hrať divadlo. Úlohou režiséra je, aby k talentovaným účinkujúcim našiel partnerov, ktorých nadšený amaterizmus vie účinne začleniť do myšlienkových pochodov javiskového diela. Vydarená produkcia od Zsákszínház musí byť autentická, pravdivá. Totiž, v jednom neexistuje závažný rozdiel medzi ochotníckym či profesionálnym súborom – na javisku môžeme vidieť kolísavé herecké výkony či miestami pomalé tempo, ale divadelné umenie nepozná takmer dobré alebo takmer zlé predstavenie. Divadelné predstavenie



je buď dobré, alebo zlé! Z tohto hľadiska ani Zsákszínház nepozná pojem zhovievavej neutrality, ktorá by zbavovala účinkujúcich zodpovednosti podať pravdivý výkon. Súčasný stav kladie veľkú zodpovednosť na každého člena DS Zsákszínház, aby v rámci svojich možností uspokojili záujem divákov o divadlo. Pričom nepreferujú len tzv. ľahké či hudobné žánre, veď uviedli diela aj od autorov ako György Schvajda, György Spiró, Bohumil Hrabal, István Örkény, Miklós Gyárfás, Ferenc Molnár, Július Barč Ivan, Zoltán Egressy, Mihály Vörösmarty, Julian Garner, Stephen King a iných.

V súčasnosti majú v repertoári hru od Jeana Geneta: Slúžky, ktorá je veľkou výzvou aj pre režiséra, aj pre účinkujúcich, zároveň aj odmenou pre každú herečku. Aj to bolo dôvodom, prečo si vybrali práve túto hru. Bizarný tón diela, hra v rámci hry, nezvyčajné kulisy, moderné riešenia, aktualita deja, boli veľkou výzvou pre režiséra aj účinkujúcich. Dve sestry, ktoré sa zakliesnili do rámca vlastnej psychózy, z ktorého nie sú schopné sa vymaniť, v neprítomnosti svojej pani hrajú pravidelne divadlo v jej šatách. Podstata ich psychodrámy je už stáročia dobre známa: ako by mali zabiť Madame, ktorá sa síce javí ako dobrá duša, ale je beštou. Pána domu sa im už podarilo dať zavrieť políciou, kam posla-

li dobre premyslený list. Pripraví čaj s jedom, ktorý sa im ale nepodarí nadiktovať do Madame, napokon čaj vypijú Claire a Solange. Groteskná hra sa končí tragédiou. Medzi začiatkom a koncom ale diváci môžu vidieť a počuť vynikajúci text aj herecké výkony a mnoho záhadných scénok.

Filakovské predstavenie Slúžky, v ktorom podali 31. mája a 1. júna tri vynikajúce herečky skoro rovnocenný herecký výkon – Mónika Tóth (Claire), Tünde Majoros (Solange) a Ilona Rosenfeld (Madame) režíroval István Mázik. (Text sledoval Dániel Bálint, technický spolupracovník bol Tibor Danyi). K nezvyčajnému jubilejnému predstaveniu vytvoril režisér nezvyčajný scénický obraz, čo vynikajúco podporili aj hudobné a svetelné efekty. Divadelný súbor Zsákszínház odohrá túto hru vo Filakove opäť v septembri, po čom sa zúčastní aj prehliadky maďarských amatérskych divadelných súborov na Slovensku „Egressy Béni Országos Színháztalálkozó”.

Divadelný súbor Zsákszínház k svojmu ďalšiemu pôsobeniu v septembri srdečne očakáva každého – mladého či staršieho, kto prejaví záujem a cíti v sebe talent vystupovať na doskách, ktoré znamenajú svet.

# Mestský deň detí prebiehal namiesto parku v "Klube"



Nepriaznivé počasie a najmä veľké blato v parku, zmenili plány organizátorov a podujatie na poslednú chvíľu premiestnili do budovy mestského kultúrneho strediska. Miestne školy a škôlky, ako aj komunitné centrum, poskytli deťom počas celého podujatia rad zaujímavých činností, ktoré mohli v rámci výzvy absolvovať a na konci dostať sladkú odmenu.



Deti neváhali ani chvíľku a rad za radom splnili všetky úlohy, ktoré mali pripravené na jednotlivých stanovištiach – rozmiestnené v spoločenskej sále, ale aj vo vstupných miestnostiach budovy.



Pred budovou sa utáborili členovia 47. skautského zboru Š. Koháryho a pomocou lán a iného materiálu vytvorili deťom priestor plný zaujímavých aktivít. Historická skupina Defensores zas v spoločenskej sále vystavila svoje historické zbrane.



Program sa v spoločenskej sále začal o 10:00 hodine vystúpením Mini maži Mažoretiek pod vedením Kristíny Šuhajovej.



Po nich nasledovala známa rozprávka o repe, v interaktívnom podaní Bábkového divadla Mesefigurák – v slovenskom jazyku. Po krátkej prestávke sa deti mohli zapojiť opäť do bábkového predstavenia Mesefigurák o darčeku bohatého a chudobného, tentoraz v maďarskom jazyku.



Následne sa predstavili malé baletky aj tanečníčky moderného tanca Tanečnej školy Mona Deja-Vu a v radoch obecnstva zožali veľký úspech.



Čerešničkou na torte, vyvrcholením celého programu v interiéri, bolo divadelné predstavenie Divadla Hotel Maria s názvom Guliverov denník, ktorý si vychutnali spoločne deti aj rodičia. Text a foto: MsKS



Pre najmenších bol pripravený v bábkovej sále detský ostrovček, ktorý zabezpečila ZO Csemadok v rámci programu Ringató / Kolísanie.



Na záver celého podujatia na Námestí slobody nasledovala ukážka hasičov, kde pomocou hasičskej techniky uhasili oheň pred zrakmi zvedavých divákov. Nemohla chýbať ani obľúbená penová párty, ktorú zabezpečil Dobrovoľný hasičský zbor mesta Fiľakovo.

## Jún s Materskou školou Štúrova

Mesiac jún je charakteristický Moslavou Medzinárodného dňa detí, na Štúrovej ulici sme tento sviatok oslávili plnými dúškami. V tento deň boli pripravené pre deti rôzne zaujímavé a zábavné aktivity, a taktiež nechýbali ani skákací hrad, návšteva dobrovoľných hasičov z Biskupíc a jazda na koňoch. Jednotlivé triedy ešte pri tejto príležitosti navštívili

cukráreň, zmrzlináreň, múzeum, langošáreň, aby tento sviatok deťom ešte viac spríjemnili a pripomenuli. Zorganizovali sme aj koncert Nobbo, kde jeho súčasťou bola aj bublinková šou, deti si pri tejto príležitosti užili veľa zábavy a odniesli pekné zážitky.

Ako to býva zvykom každý rok, opäť to nebude inak, a s našou škôlkou sa tento rok rozlúčia viac



ako 50 detí. Čaká ich nová etapa života, ktorá sa začína nástupom do prvého ročníka, a tak sa z nich už oficiálne stanú žiaci prvého ročníka. S materskou školou sa



rozlúčia pripravenými programami, kde nebudú chýbať básne, piesne a tanečné vystúpenia.

Michala Balážová



## Deti z MŠ Daxnerova si užili školu v prírode v Kokave nad Rimavicou

Už Ján Amos Komenský vedel, že najlepším spôsobom učenia je škola hrou, ktorá je spojená s pobytom detí v prírode, umožňujúca nadobúdať poznatky, skúsenosti, zručnosti.

Aj naša materská škola kladie veľký dôraz na výchovnú metódu zážitkového učenia, tieto princípy sme vedeli intenzívne uplatniť v škole v prírode.

Deti Materskej školy na Daxnerovej ulici vo Filakove sa zúčastnili školy v prírode, Kokava nad Rimavicou - región Novohrad, v Penzióne Family v dňoch 13. až 15. mája. Naše deti sa na tento pobyt veľmi tešili a nevedeli sa dočkať, kedy nastúpia do autobusu a vyberú sa na dobrodružnú cestu za poznáním. Environmentálne čítanie nadobudli poznávaním, ochranou prírody. Uvedomili si, aké je dôležité starať sa o prírodu, ktorá nás obklopuje.

V pondelok sa to celé začalo, keď deti prichádzali do škôlky s kuframi a batôžtekami na chrbte, s očakávaním toho, čo ich čaká nasledovné dni v škole v prírode. Po príchode autobusu deti nastupovali a lúčili sa s rodičmi. Vydali sa na cestu za dobrodružstvom. Boli plné očakávaní a nevedeli si predstaviť, čo ich bude čakať.

U niektorých to bol prvý pobyt bez rodičov a s učiteľkami. Cestou sledovali krásnu prírodu. Zoznamovali sa, rozprávali a spievali. Cesta prebehla rýchlo a napokon sme došli do cieľa. Po ubytovaní sme sa spoločne odfotili v novom prostredí. Po vybaľovaní kufríkov sa mohla začať zábava a relax

v krásnom prostredí bez rodičov. Ešte pred obedom sme sa vybrali preskúmať okolie. Prechádzka prírodou nám ponúkala nečakané zážitky. Deti si všímali rôznorodosť stromov, rastlín, zvierat. Detičky plné radosti a smiechu docupkali na fajný obed. Majiteľ nás srdečne privítal, bolo to naozaj príjemné stretnutie po roku.

Po výdatnom obede nás čakal odpočinok, po ktorom sme sa vybrali na turistickú prechádzku. Niektoré deti zdolávali veľký kopec dosť ťažko. Prešli sme náučným chodníkom, videli z diaľky vodnú nádrž Málinec. V prírode nás čakal aj lezecký park, kde deti využili svoje aktívne pohybové zručnosti. Cestou pozorovali celkom zblízka koníky, sledovali ich správanie. Večer nás čakala pyžamová párty a odpočinok.

Druhý deň sme začali rannou rozvíčkou v prírode. Po raňajkách sa začal bohatý program na ihrisku pod názvom Indiánsky deň plný zábavy. Zaujímavé a všestranné aktivity, ktoré nám pripravili učiteľky, boli na vysokej profesionálnej úrovni a zároveň spĺňali prvky motivačné, tvorivé, náučné a zábavné.

Tvorivé dielne ponúkali možnosť deťom rozvíjať jemnú motoriku, fantáziu, zručnosť a vytrvalosť. Deti mali príležitosť si vyrobiť indiánske členky, maľovali na tričká, vyrábali luk, maľovali na tvár, modelovali z modelovacej hmoty podľa vlastnej fantázie, zapletali vlasy, tetovali tetovačky a osvojili si Indiánsky pochod a tance.

Poobede ich čakala opekačka v prírode, posedenie v kruhu pri dobrej hudbe. Večer po zatmení sa vybrali s lampášikmi v ruke na honbu za pokladom, ako malí objavovatelia. Počúvali zvuky prírody a zvierat, hľadali poklad. Po nájdení pokladu ich čakala družhá večera v penzióne a rozdanie nájdeného pokladu. Deti boli tak zaneprázdnené, že nestíhali myslieť ani na rodičov. Spokojní po denných aktivitách spali sladučko.

Tretí deň rozprávali zážitky z predošlého dňa. Prítom si bali svoje kufre. Čakalo ich ešte zábavné dopoludnie, kde sa deti samostatne zahrali podľa svojich predstáv. Chlapci hľadali poklady v prírode, zakladali oheň, skúmali prírodu a rozvíjali si nadobudnuté zručnosti. Dievčatá hľadali stopy a úkryt zvierat.

Čakalo nás ešte slávnostne vyhodnotenie aktivít počas celého pobytu v ŠVP. Deti dostali pamätný list, medailu, omaľovanku, ceruzky a pexeso. A nielen to, všetko čo si vyrobili, si pribalili do kufra. A dúfame, že svoje srdiečka plných zážitkov a spomienok. Veríme, že ešte dlho budú spomínať na tieto dni. Spokojné tváričky detí hovorili za všetko. Počasie nám doprialo, aby sme plánované aktivity plnili čo najefektívnejšie.



Veľké poďakovanie patrí rodičom, za prejavenu dôveru a dobrú spoluprácu i morálnu podporu. Hodnotíme tento pobyt veľmi pozitívne z ohľadu výchovy a vzdelávania našich detí, pretože v dnešnej uponáhľanej dobe sú tieto poznatky a zážitky smerodajné v budúcom živote detí.

Poďakovanie patrí všetkým, ktorí sa podieľali na uskutočnení tejto akcie. Personálu Family Penzión Kokava, pedagógom z MŠ Daxnerova Filakovo, zdravotníčke a šóférom.

**Andrea Bodorová**

## Hľadá sa pirát!

Volakedy dávno sa na Hrade Modrý Kameň stratil najudatnejší, najslávnejší a najkrajší pirát tých čias, Jakub Vrabec. Povest' hovorí, že ho niekto zaklial. Po stopách piráta Jakuba sa vybrali naši prváci až do Modrého Kameňa! Na strastiplnej ceste rozprávkovým lesom im pri získavaní všetkých potrebných zvitkov pomáhali starý rybár, záhadný mních, kupec aj rytieri. Prváci splnili všetky úlohy – vylovili zlaté rybky, uhádli hádanky, pomohli pozbierať kupcovi tovar, naučili sa bojovať a strieľať z luku. Získali všetky štyri elementy - vodu,

zem, oheň a vzduch, ktoré boli potrebné na vstup do jaskyne. Ich odvahu preverila príšera ukrytá v podzemí, tí najodvážnejší napokon priniesli truhličku s pokladom, ktorý viedol k nájdeniu piráta Jakuba Vrabca. Vyslobodili ho zo zakliatia a za odmenu ich pasoval za pirátov! Po tejto pátračke sme si pozreli Múzeum bábkarských kultúr a hračiek, posedeli na nádvorí a kúpili suveníry na pamiatku. Prváci prežili dobrodružný Deň detí so svojimi učiteľkami Dianou Szabovou a Ivetou Korimovou. Školský výlet do Modrého Kameňa absolvovali neskôr aj druháci a tretiaci.

Štvrtáci mali tento rok mož-

nosť absolvovať rozprávkovú školu v prírode Trampotária na Donovaloch s učiteľkami Katarínou Snopkovou, Ildikó Ciriakovou a Ivanou Trelákovou. Bohatý program, pekné prírodné prostredie a mnoho zážitkov utužili a posilnili kamarátstva. Veríme, že to všetko zanechá v žiakoch tie najkrajšie spomienky na prvý stupeň našej ZŠ na Školskej ulici.

Starší žiaci tiež absolvovali viaceré exkurzie: dejepisné do Múzea Slovenského národného povstania v Banskej Bystrici, na Zvolenský pustý hrad a do Múzea slovenskej dediny v Martine, ako aj prírodovednú exkurziu za krá-



sami Slovenska na Liptov. Každá trieda sa vybrala na zaujímavé školské výlety, a to aj do zahraničia - Poľska a Talianska. Viac sa o nich dočítate na webovej stránke školy.

Všetkým deťom želáme krásne letné prázdniny plné ďalších skvelých zážitkov!

**Diana Szabová**

## Hradné múzeum sa zapojilo do podujatia Európske dni archeológie

Tretí júnový víkend patril v Európe archeológii. Myšlienka Európskych dní archeológie, ktorej cieľom je priblížiť prácu archeológov a archeologické dedičstvo širokej verejnosti, vznikla vo Francúzsku, a postupne sa rozšírila aj do iných krajín Európy. Podujatia sa pri tejto príležitosti konali na niekoľkých miestach Slovenska – v múzeách, na archeologických náleziskách, ale aj v online priestore. Po archeologických pamiatkach a expozíciách sprevádzali návštevníkov archeológovia, pamiatkari i múzejníci. Priamo v inštitúciách boli pripravené prednášky, tvorivé dielne a ďalšie programy pre verejnosť. Národným koordinátorom podujatia na Slovensku je od roku 2020 Pamiatkový úrad Slovenskej republiky.

Hradné múzeum sa do iniciatívy zapojilo po prvýkrát, a to 15. júna. Program bol zameraný na lokálne archeologické výskumy a ich

výsledky. Nálezy, ktoré boli objavené na hrade, boli prezentované v Bebekovej bašte, kde sa konala aj prednáška o holišskom poklade mincí. Prednáška, ktorej realizáciu z verejných zdrojov podporil Fond na podporu umenia, sa uskutočnila v rámci série podujatí s názvom *Do knižnice nielen pre knihy!* Počas celého trvania programu prebiehal na dolnom hradnom nádvorí keramický workshop, v rámci ktorého si záujemcovia mohli vlastnoručne vyhotoviť repliky hlinených zvieracích plastiek z eneolitu a doby bronzovej, alebo si mohli vyskúšať mletie obilia pomocou žarnova. V mestskom vlastivednom múzeu si mohli návštevníci vypočuť výklad k výstave „Slovenskí archeológovia v Egypte“ a k stájej expozícii.

HMF – NTIC



## Hello, Dolly!

Takmer 50 žiakov Základnej umeleckej školy vo Filakove sa 7. júna v sprievode svojich učiteľov zúčastnilo predstavenia novej inscenácie slávneho broadwayského muzikálu autorskej dvojice Michael Stewart a Jerry Herman, ktoré sa uskutočnilo v doobedňajších hodinách v Štátnej opere v Banskej Bystrici. Lú-

bozvučná hudba, známe melódie v podaní vynikajúcich hudobníkov, spevákov a hercov – v krátkosti takto môžeme charakterizovať predstavenie. Vrátili sme sa domov naplnení hlbokými umeleckými zážitkami, ktoré sme získali vďaka finančnej podpore rodičovského združenia školy a občianskeho združenia Mladý umelec.

Zuzana Kenyerešová

## Futbalové novinky: Vízteleki opäť odchádza, vracia sa Ivan Ádám

Po hroziacom zostupe z minulého ročníka uzavrelo futbalové áčko sezónu 2023/24 výrazne úspešnejšie. Po 12 víťazstvách, 8 remízach, 8 prehrách a so ziskom 44 bodov skončilo na 7. mieste v pätnásťčlennej tabuľke. Už pred posledným kolom sa však ukázalo, že na trénerskej pozícii nastane opäť výmena. János Vízteleki už na trénerskej stoličke nesedí.

„V porovnaní s vlaňajškom sme si výrazne polepšili vo výkonoch aj v tabuľkovom postavení. Ak však prihladáme na vyšší rozpočet či lepšiu kvalitu a šírku kádra, mali sme na to, aby sme sa umiestnili do piateho miesta. Nechcem však vyznieť negatívne, sezóna bola naozaj výborná,“ zhodnotil prezident FTC Attila Visnyai. Po dlhej sérii víťazstiev sa začalo hovoriť aj o postupe FTC do vyššej ligy, čo podľa prezidenta nebolo dobré. „Trénerovi sa vízia postupu zapáčila, ale treba si uvedomiť, že na druhú ligu nie sme finančne ani materiálne pripravení,“ vysvetlil prezident s tým, že s bývalým trénerom sa rozchádzali aj vo svojich víziách o budúcnosti klubu. „Keď sa nám začalo dariť, tak som chcel, aby sa do áčka postupe zapracovali naši mladí hráči, aby sme z nich vychovali ďalšieho Teleka či Urbančoka. Tréner presadzoval skôr skúsenejších hráčov aj zo zahraničia. Nepáčilo sa mi, že mladí hráči nedostávajú priestor a stále sedia na lavičke. S takým prístupom mladí stratia chuť hrať za Filakovo.“

Konflikt podľa neho nastal ešte pred posledným kolom, keď sa začalo hovoriť, že Víztelekiho z tímu vylúčil. „Nie je pravda, že som ho vylúčil, hoci to po poslednom domácom zápase sám ohlásil kabíne,“ povedal s tým, že problémy nastali, keď vedenie začalo rokovania s druhým,



Fotky: archív



slovenským trénerom. „Ten by mal podľa našich plánov na starosti slovenských hráčov, pretože Vízteleki sa orientuje skôr na maďarských futbalistov. Mali by sme dvoch trénerov v silnej dvojici. Lenže hlavný tréner si to interpretoval ako konkurenciu a domyslel si, že ho chceme nahradiť. Teraz je to už uzavretá kapitola a sústredíme sa na nový ročník. Jánosovi Víztelekimu patrí poďakovanie za ten kus práce, ktorú tu zanechal. S tímom dosiahol pekné úspechy a zlepšil tréningovú morálku,“ dodal prezident. Staronovou tvárou na trénerskej stoličke má byť v sezóne 2024/25 Ivan Ádám, ktorý spolu s jeho asistentom Richardom Farkašom „vytiahli z kaše“ mužstvo počas minulej jari, keď tímu hrozil zostup. „Majú voľné ruky v skladaní kádra aj pri nastavovaní letnej prípravy. Zhodli sme sa aj v tom, aby odchovanci a mládež dostali viac priestoru,“ uzavrel s tým, že cieľom vedenia je vyskladať aspoň 18-členný stabilný káder.

Kludia Mikuš Kováčsová

### Významné podujatia vo Filakove v júli 2024

26. 07.	<b>XXVIII. Medzinárodný novohradský folklórny festival</b> <b>Program:</b> 15:00 Súťaž vo varení kotlíkových špecialít 18:30 Hudobná skupina BARKO a Spevácka skupina Foncsik 19:00 Vyhlásenie výsledkov súťaže 19:45 LH Ďatelinka so sólistami FS Jánošík: Od Málinca po Dolnú Zem 20:30 Vystúpenie zahraničných folklórnych súborov: India, Bulharsko, Holandsko 22:15 Koncert skupiny Unicum (Afro-kubánska hudba) v Penzióne Bebek Miesto: hradné nádvorie Organizátori: Mestské kultúrne stredisko vo Filakove, OZ Iuvenis Neogradiensis, ZO Csemadok Filakovo Partner: Novohradské osvetové stredisko Lučenec	
29. 07. – 02. 08.	<b>14. Letný tábor Geoparku Novohrad-Nógrád</b> Miesto: areál NTIC a vybrané lokality geoparku Organizátor: Z.p.o. Geopark Novohrad-Nógrád	
do 09. 08.	<b>Výstava „Slovenskí archeológovia v Egypte“</b> Miesto: Mestské vlastivedné múzeum Organizátor: Hradné múzeum vo Filakove Spoluorganizátori: vybrané múzeá a inštitúcie zo Slovenska a z Českej republiky	
do 31. 08.	<b>Výstavy „Objavenie Tutanchamonovej hrobky“ a „Egypt – dar Nílu“</b> Miesto: Filakovský hrad Organizátor: Hradné múzeum vo Filakove Spoluorganizátori: vybrané múzeá a inštitúcie zo Slovenska a z Českej republiky	

\* organizátori si vyhradzuju právo na zmenu programu



# Mestský športový deň opäť zožal úspech

V sobotu 15. júna štadión FTC opäť ožil Mestským športovým dňom. Podujatie svoju históriu začalo písať pred 29 rokmi ako Turnaj o pohár primátora mesta v malom futbale a odvtedy sa postupne rozrástol na turnajový maratón. Mestský športový sviatok má v réžii Komisia pre šport a telesnú výchovu pri MsZ, ktorá v spolupráci s mestom, so školami a jednotlivými športovými oddielmi FTC zabezpečuje celý priebeh podujatia.

Prvým z turnajov bol atletický štvorboj škôľkarov a žiakov prvého stupňa základných škôl, v ktorom si zmeralo sily päť družstiev. Obe kategórie čakali beh na 60 m, štafeta 4x100 m, hod kriкетkou a skok do diaľky. Súbežne s atletickými súťažami prebiehali turnaje v malom futbale určené pre žiakov 2. stupňa ZŠ a pre starých pánov. Do „veľkého“ turnaja sa prihlásilo osem tímov z Lučenca, Jesenského, Hajnáčky, Radzoviec a Čakanoviec, domáceho FTC, družstva ŽSR a dva tímy prišli aj z Maďarska. V turnaji v kolkoch o Putovný pohár prezidenta súťažilo až 22 hráčov a hráčov od dorastu až po seniorov ako jednotlivci, ale aj v zmiešaných pároch. Najmladším turnajom v rámci športového dňa mal byť II. ročník bedmintonového turnaja, no z pôvodne 20 záujemcov prišlo len šesť hráčov, a tak si zahráli len priateľské zápasy.

„V celom areáli štadióna sa súčasne zapojilo do súťaží 180 športovcov od 5 po viac ako 60 rokov, čo nás nesmierne potešilo. Chceme sa poďakovať všetkým, ktorí sa do tohoto dňa zapojili. Súťažiacim deťom, mládeži, dospelým aj vyslúžilým futbalistom. Ďakujem učiteľom, kuchárkam zo školskej jedálne a všetkým, ktorí akokoľvek prispeli k úspešnosti dnešného dňa.“



Fotky: Alexander Mede



Tiež desiatkam divákov a rodinných príslušníkov, že si prišli tento deň vychutnať spolu s nami,“ odkázal prezident FTC Attila Visnyai.

## Výsledky jednotlivých turnajov

### Atletika pre deti MŠ a 1.st. ZŠ

#### Materské školy

1. MŠ-Óvoda, Štúrova s VJS
2. MŠ-Óvoda, Štúrova s VJM
3. MŠ-Óvoda, Daxnerova s VJS
4. MŠ-Óvoda, Daxnerova s VJM

#### 1. stupeň ZŠ

1. ZŠ Š. Kohářiho II.
2. ZŠ Školská
3. ZŠ Farská lúka s VJS
4. ZŠ L. Mocsáryho

### Turnaj v malom futbale o pohár primátora pre ZŠ II. stupňa

1. ZŠ Š. Kohářiho II.
2. ZŠ Školská
3. ZŠ L. Mocsáryho
4. ZŠ Farská lúka s VJS



**Najlepší brankár:** Bozó Fábíán  
**Najlepší strelec:** Ádám Ákos

### Turnaj o pohár prezidenta FTC v kolkoch

1. Rocky team (Flachbart L. + Flachbart F.)
2. ZŠ Školská „A“ (Bódióvá L. + Báblová M.)
3. ANESZ (Ander A. + Esztergomi J.)
4. Veteráni „A“ (Barna A. + Tóre K.)
5. Junáci (Mag V. + Baláz P.)
6. Veselí amatéri „B“ (Duda N. + Duda S.)
7. SOŠ (Mojzeš O.+ Mojzeš M.)
8. Veteráni „B“ (Fukasz I. + Csépe N.)
9. Happy team (Flachbartová R.+ Jelínková E.)
10. Veselí amatéri „A“ (Molnárová E. + Molnár R.)
11. ZŠ Školská „B“ (Olšiaková T. + Kanderová L.)

### Jednotlivci



### Ženy

1. Báblová Lenka
2. Molnárová Eva
3. Flachbartová Renáta

### Muži

1. Duda Samuel
2. Flachbart Ladislav
3. Ander Adam

### Turnaj v malom futbale starých pánov o pohár primátora mesta

1. Lučenec
2. Hajnáčka
3. Jesenské
4. Radzovce + Čakanovce
5. FTC Fiľakovo starí páni
6. MÁV Somoskőújfalu
7. SKSE Salgótarján
8. ŽSR Fiľakovo

**Najlepší brankár:** Chlebničan Mária (ŽSR)

**Najlepší strelec:** Kiska János (SKSE)

**Najlepší hráč:** Trizna Csaba (Hajnáčka)

Iveta Cíferová

## Tiráž

Filakovské zvesti – bezplatný mesačník samosprávy

Reg. č. MK SR - EV 3379/09 | ISSN 1336 65 21

Vydáva a distribuuje: Mestský úrad Fiľakovo, Radničná 25, 986 01 Fiľakovo. IČO: 00316075, tel./fax: 047/4381001, email: mesto@filakovo.sk

Tlač: Alfa print s.r.o., Robotnícka 1/D, 036 01 Martin

Vychádza v náklade 3700 ks v posledný deň mesiaca.

Autorské práva vyhradené. Akékoľvek ďalšie rozmnožovanie textov, fotografií a grafiky je možné len s písomným súhlasom vydavateľa. Vydavateľ nie je zodpovedný za obsah a pravdivosť zverejnených inzerátov a za prípadné spôsobené škody. Uzávierka materiálov do čísla je do 15. dňa v mesiaci. Redakcia si vyhradzuje právo príspevky došlé po skončení uzávierky neuverejniť. Ostatné príspevky si v prípade potreby vyhradzuje právo skrátiť, redakčne upraviť alebo aj neuverejniť. Anonymné, hanlivé a politicky angažované príspevky nezverejňujeme.

### Redakcia

Šéfredaktorka: Mgr. Klaudia Mikuš Kováčová (kmk), email: tlacove@filakovo.sk

Zástupkyňa šéfredaktorky: Mgr. Eva Tóthová (et), email: eva.tothova@filakovo.sk

Redaktorka: Iveta Cíferová (ic), email: iveta.ciferova@filakovo.sk

Sadzba: Mgr. Klaudia Mikuš Kováčová, email: tlacove@filakovo.sk

Preklady: Mgr. Ildikó Csányiová(ics), Mgr. Eva Tóthová (et), Bc. Denisa Pócsaová (dp), Mgr. Diana Kováčová (dk)

Redakčná rada: Mgr. Klaudia Mikuš Kováčová (predsedníčka), Mgr. Eva Tóthová (et), Iveta Cíferová, Ing. László Kerekes, Margita Oroszová, Emese Szvorák, Vladimír Cirbus

Spolupracujú: Mestské kultúrne stredisko (MsKS), Novohradské turisticko-informačné centrum (NTIC), Hradné múzeum Fiľakovo (HMF)